

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 15 (6857)
Год изд. 32-й

20 ЯНВАРЯ 1963 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Выходит пять раз
в неделю

Цена
2 коп.

МНОЖИТЬ РЯДЫ РАЗВЕДЧИКОВ БУДУЩЕГО

УДАРНИК коммунистического труда — эти слова начертаны на небольшой книжечке в красном переплете. Это — мандат борцов за коммунистический труд. С каждым днем растут и множатся в нашей стране ряды обладателей этих красных книжечек — смелых разведчиков будущего.

Как весеннее половодье, разлилось по предприятиям нашего города движение за коммунистический труд. Сейчас у нас за звание ударников и коллективов коммунистического труда соревнуется свыше сорока тысяч трудящихся. Многие передовики и новаторы производства, а также коллективы бригад, смен, отделов и цехов удостоены почетного звания.

Так, к примеру, на Новотрубном заводе более пятисот лучших труженников носят звания ударников коммунистического труда, не считая тех, которые трудятся в коллективах коммунистического труда. С ними систематически проводится массово — политическая работа — организуются встречи, вечера и слеты. В скором времени общественные организации проведут на предприятии четвертый традиционный слет ударников и коллективов коммунистического труда.

Почти все трудящиеся Ди-

насового завода участвуют в соревновании за коммунистический труд. Более двухсот лучших рабочих и работниц, новаторов и передовиков производства удостоены звания разведчиков будущего. Двести с лишним человек со Старотрубного завода носят звания ударников труда. На Хромпиковом заводе почетное звание присвоено двумстам пятидесяти человекам.

Борьба за коммунистический труд охватила почти все строительные участки треста «Уралтяжтрубстрой». В его строительных управлениях более четырехсот лучших рабочих и работниц носят почетные звания. Сейчас все управления готовятся вступить в борьбу за звание коллективов коммунистического труда.

В рядах тех, кто встал под знамя смелых разведчиков будущего, есть много замечательных труженников. Вот, к примеру, бригада трубосварщиков Старотрубного завода Ивана Зайчикова. Она систематически перевыполняет план, дает продукцию хорошего качества.

Движение за коммунистический труд породило много славных дел. Новотрубники развернули борьбу за ускорение темпов создания материально — технической базы коммунизма и повышение

производительности труда в 1,9 раза. На Хромпиковом заводе многие бригады добровольно попросили повысить им нормы выработки. На Старотрубном заводе некоторые бригады отказались от получения премий за экономию электроэнергии.

Но наши успехи в борьбе за досрочное выполнение семилетки и вклады в создание материально — технической базы коммунизма были бы еще разительнее и ощутимее, если бы у нас шире велось соревнование. К сожалению, на ряде предприятий и таких, как фабрика индивидуального пошива, металлостроительный завод, горпромкомбинат и другие, мало участников соревнования за коммунистический труд. На ряде предприятий редко организуются встречи, вечера и другие мероприятия с разведчиками будущего.

Чтобы ряды разведчиков будущего росли и крепились изо дня в день, партийные, профсоюзные организации и хозяйственные руководители должны шире развернуть соревнование за коммунистический труд, вовлекать в него все больше и больше трудящихся, систематически работать с разведчиками будущего, вовлекать их в активную борьбу за новые успехи в коммунистическом строительстве.

Отчитывается депутат...

В читальном зале библиотеки Новотрубного завода расположен агитпункт. Здесь 18 января состоялась встреча избирателей с депутатом Верховного Совета РСФСР бригадиром монтажников В. В. Политиковым. Василий Васильевич рассказал об изменениях, происшедших в республике и городе за четыре года, планах на 1963 год. Поделится своими впечатлениями о работе сессии Верховного Совета Республики. Доложил он и о выполнении своих депутатских обязанностей, наказов избирателей. За исключением некоторых наказов в основном осуществ-

**Наветреть
ВЫБОРАМ**

ствлены на практике.

К депутату люди идут с жалобами по различным вопросам, идут за советом. Одним он дает совет, за других подаетывает в соответствующих организациях... Около 400 поступило устных и письменных жалоб.

Депутату были заданы вопросы.

В эти дни с отчетами о своей деятельности выступают также и депутаты местных Советов.

Участник Пленума ЦК у избирателей

Известно, что старший вальцовщик Новотрубного завода тов. Данилов участвовал в работе ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Своими впечатлениями о замечательном докладе Н. С. Хрущева и о пребывании в Москве он делится с избирателями. Такая встреча тов. Данилова прошла 17 января в агитпункте, находящемся в детской технической станции.



Резчик труб отделки цеха № 4 Новотрубного завода Василий Петрович Падуков ежедневно дает 115—120 процентов задания. Учится на курсах повышения квалификации. Один из лучших дружинников.

Фото Д. КИРЕЕВА.

Вечером на агитпункте

Позавчера дежурство на агитпункте № 20 при клубе Metallurgov началось с ознакомления с выпущенной стеной газетой «Избиратель». О работе агитаторов рассказал в статье заведующий агитпунктом М. И. Долгов. Отмечая хорошую работу М. Крапивной, И. Капка, А. Истоминой, А. Архипова, Н. Подгорной и других, автор пишет, что не все агитаторы осознали важность проводимой избирательной кампании, а некоторые до сих пор ни разу не были у своих избирателей.

В одной из статей стенгазета предлагает агитаторам использовать для беседы материалы, где указаны цифры разительного роста благосостояния трудящихся.

А в это время избиратели читают журналы, на двух досках играют в шахматы, а рядом любители отстукивают костяшками домино. Каждый вечер на агитпункте можно интересно и с пользой отдохнуть.

Р. ВАЛЕЕВ.

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

Положение о партийно-государственном контроле

В «ПРАВДЕ», «Известиях» за 18 января опубликовано изложение Положения о комитете партийно — государственного контроля ЦК КПСС и Совета Министров СССР и соответствующих органах на местах. В нем определены конкретные пути коренной реорганизации системы контроля в стране, положив в ее основу ленинскую идею о соединении партийного и государственного контроля с привлечением к участию в нем широких масс коммунистов и всех трудящихся. Определены цели и задачи комитетов снизу доверху, их образования.

В краях и областях, где созданы два самостоятельных крайкома и обкома партии и два краевых и областных Совета депутатов трудящихся, образуются два комитета партийно-государственного контроля.

Городские, районные комитеты партийно — государственного контроля и комитеты партийно-государственного контроля по производственным колхозно-совхозным управлениям и промышленным зонам являются органами республиканских, краевых и областных комитетов партийно — государственного контроля и также утверждаются на пленумах соот-

ветствующих партийных комитетов. В комитеты входят представители профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, печати, авторитетные товарищи из числа рабочих, колхозников и интеллигенции.

На предприятиях, стройках, в колхозах, совхозах, учреждениях, при домоуправлениях образуются группы содействия комитетам партийно — государственного контроля путем делегирования в них представителей от партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, избираемых на собраниях этих организаций, а также на общих собраниях колхозников, жильцов домоуправления. В группы содействия должны входить наиболее активные и авторитетные товарищи как коммунисты, так и беспартийные рабочие, колхозники, специалисты, служащие, ученые, деятели литературы и искусства, домашние хозяйки. Председатели групп содействия и их

заместители избираются на общем собрании членов группы и утверждаются партийным комитетом или бюро первичной партийной организации. В наиболее крупных группах содействия может избираться бюро группы.

В цехах, отделениях, на участках, в бригадах предприятий, строек, колхозов и совхозов образуются группы или посты содействия партийно — государственному контролю из представителей делегированных в их состав от партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и собраний колхозников. Группы содействия работают под руководством партийных организаций и соответствующих местных органов партийно-государственного контроля и являются организующими центрами, вокруг которых объединяется весь общественный контроль.

Группам содействия предоставляется широкая возможность постановки вопросов перед администрацией, партийны-

ми, профсоюзными, комсомольскими организациями и комитетам и партийно — государственному контролю об устранении вскрытых ими недостатков и привлечении виновных к ответственности. Предложения групп содействия рассматриваются руководителями предприятий, строек, колхозов, совхозов и учреждений, первичными партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями.

Группы содействия периодически делают сообщения о проводимой ими работе на партийных, профсоюзных, комсомольских собраниях и собраниях трудящихся.

Комитеты партийно — государственного контроля сверху донизу наряду со штатным аппаратом создают внештатные отделы, постоянные и временные общественные комиссии, имеют внештатных инспекторов и контролеров, привлекаемых к работе органов партийно-государственного контроля по рекомендациям партийных,

советских и общественных организаций. Органы партийно-государственного контроля могут привлекать к проверкам, обследованиям и ревизиям работников аппарата партийных, советских, хозяйственных органов, предприятий, строек, колхозов, совхозов, учреждений, членов ревизионных комиссий и контрольно-ревизионный аппарат министерств, государственных комитетов и ведомств.

В целях широкой гласности своей работы органы партийно-государственного контроля активно используют печать, кино, радио и телевидение; систематически публикуют результаты проверок и приняты по ним меры; привлекают к делу контроля рабочих и сельских корреспондентов, журналистов, писателей, поэтов, художников.

В Положении указывается, что органы партийно — государственного контроля воспитывают своих штатных и внештатных работников, членов групп и постов содействия контролю в духе подлинно ленинских качеств и черт характера, высокой ответственности перед партией и государством за выполнение своих почетных обязанностей.

О людях хороших, наших современниках

По велению сердца

В ТРУБОПРОКАТНОМ цехе № 1 Новотрубного завода часто ставят в пример дела и поступки мастера электриков стана «140» № 2 А. А. Осетрова. На этого коммуниста равняются в коллективе.

Чем же завоевал этот скромный человек почет и уважение? Когда познакомишься с ним поближе, понимаешь — авторитет его укреплялся в труде, учебе, поисках нового.

Свою трудовую деятельность он начал с тремя классами начальной школы. Вспоминая пройденный путь, с благодарностью говорит о людях, которые поддержали его в трудную минуту, научили понимать жизнь. Это были коммунисты из учебного комбината, литейного цеха, ремесленного училища и цеха № 1.

За семнадцать лет работы на заводе в жизни Осетрова произошли большие перемены. С трех классов он доучился до восьми, закончил ремесленное училище. От рядового рабочего вырос до мастера. Сейчас учится в вечернем техникуме.

Бригада в 20 человек, руководимая коммунистом Осетровым, стремится не допускать простоя стана. Плановая цифра простоя очень жесткая — всего 36 минут в месяц. За последние пять месяцев бригада не имеет простоев.

Все в коллективе прошли курсы по повышению квалификации, на которых Осетров передавал свой опыт и знания. Сейчас многие учатся, например, коммунисты В. Домягин — в техникуме, а М. Пименов — в школе мастеров.

Анатолий Александрович, обладая большим производственным опытом, глубоко вникает в производство, совершен-

ствует его, ищет пути улучшения управления сложного автоматического оборудования. Например, на прошивном стане барахлил цикл кругового сбрасывателя: ломались стержни.

А. А. Осетров с бригадиром Г. А. Шайдуровым изменили схему выходной стороны прошивного стана, и резко сократились поломки стержней, не стало задержек в работе стана по этой причине.

Только в 1962 году внедрено девять предложений, поданных Осетровым по улучшению работы оборудования.

Активное участие принимает Анатолий Александрович и в общественной жизни. Он член редколлегии стенгазеты «Трубопрокатчик», член комитета ДОСААФ, агитатор. И все это коммунист делает по велению своего сердца.

И. ВАЖЕНИН.

Высокое звание вдохновляет

В железнодорожный цех Старотрубного завода Петр Иванович Никитин пришел пятнадцать лет назад. Долгое время был грузчиком. Работа эта тяжелая. Подчас было не под силу. Но Петр Иванович преодолевал трудности, не бросал дело, как часто делали другие. Не бросал потому, что любил труд и трудился добросовестно.

Находил Никитин и время для выполнения общественных поручений. Много раз избирался членом цехового комитета профсоюза, а однажды — депутатом горсовета. Администрация заметила трудолюбие Петра Ивановича, и он назначен старшим десятником цеха.

Недавно цеховой комитет профсоюза ходатайствовал перед завкомом о присвоении П. И. Никитину звания ударника коммунистического труда. Просьба цехкома удовлетворена.

В. ХАЛДИН

Передовые автомобилисты

Водители третьей автоколонны автобазы № 8 сыграли большую роль в обеспечении первой очереди Уральского завода теплоизоляционных изделий строительными материалами. Не раз они проявляли героизм, когда в лютую стужу, в весенний паводок, ненастное лето доставляли на объекты различные грузы.

Сейчас, когда первая очередь завода находится в строю действующих предприятий, особенно хочется отметить передовых водителей. Это — Степан Степанович Фролов, Юрий Александрович Быков, Николай Михайлович Карпов, Юрий Александрович Гусельников, Юрий Васягин и другие. Ни разу не возвращались они в автоколонну, не выполнив дневную норму. Свои автомобили всегда держали исправными.

В этом немалая заслуга и коммуниста Ивана Александровича Михалева. Это он руководил, направлял и вдохновлял водителей на самоотверженный труд, воспитывал в них дисциплину и высокое чувство ответственности.

М. ТЮРИКОВ.

МОЙ УЧИТЕЛЬ...

Несколько лет подряд работает на металлургическом заводе шлифовщик Александр Романов. Он хорошо освоил свою профессию и передает товарищам свой опыт. За это время у него было немало учеников. Александр подробно объясняет, как лучше настроить агрегат, чтобы обдирка труб была качественной.

Сам товарищ Романов внимательно следит за качеством обрабатываемых им деталей. И они у него всегда отличные. Сменную норму выработки этот шлифовщик всегда перевыполняет. Детушки, берущие у него детали на шлифовку, всегда довольны результатом его труда.

Меня также обучал приемам работы Александр Романов. Я благодарен ему за то, что мне удалось быстро овладеть профессией обдирщика.

В. МУХЛИНИН,
рабочий
металлозавода.

Прошло 18 лет

ПОМНЯТ ли в госбанке быстроглазую и расторопную девушку Шуру Копкову? Пожалуй, да. В 1939 году она работала рассыльной, затем секретарем, счетоводом, наконец, бухгалтером — операционистом бюджетной группы.

...Прошло пять лет. В 1944 году двадцатилетнюю девушку направили в городской паспортный стол паспортисткой. Работать здесь гораздо трудней. Нужно быстро обслужить клиентов, а их приходит по нескольку десятков, разобраться с паспортистами других районов города.

Статистика учета бланков должна быть абсолютно точной. Подчас А. А. Копкова выполняет функции справочного бюро, консультанта и т. д. Одним словом, трудно даже перечислить все самые разнообразные вопросы, которые задают ей посетители и с которыми она сталкивается. Александра Александровна хорошо знает свое дело, чутка и внимательна к людям, успевает делать десятки разнообразнейших операций.

В день советской милиции, 10 ноября, Александра Александровна награждена почетной грамотой облисполкома, не раз награждалась денежными премиями. Имеет медаль «За безупречную службу в органах милиции», которой она отдала 18 лет.

Л. БАЕВА.

ТРИ ПОРТРЕТА

2. ОСТАВИШЬСЯ БЕЗ РОДИТЕЛЕЙ, Тамара Николаевна Яхина с 16 лет пошла на Хромпиковый завод. Была подсобником, грузчиком в разном цехе. Ныне — пробщица. Выучила она многих молодых этой профессии и готовит пробщиц для нового восьмого цеха. Состоит в народной дружине.

Тамара Николаевна говорит так: «Сейчас куда легче работать на заводе. Кругом электричество, механизация».

Очень тепло отзываются рабочие о ней: «И немолода она уже, и большой трудовой стаж у нее. Не ходит наша Тамара Николаевна по цеху, а летает, как на крыльях».

Одега она всегда просто, аккуратно и опрятно. Любо посмотреть. А ведь вправду говорят: на работе человек самый красивый бывает».

Тамара Николаевна — ударник коммунистического труда.

3. В 1935 ГОДУ Анастасия Ивановна Чунослова приехала из гор. Кирова и поступила на Хромпиковый завод. Вручную тогда приходилось возить на вагонетках руду и доломит. Эти времена канули в вечность.

Скреперистом работает с 1957 года. Секретарь парторганизации цеха ее так охарактеризовал: «Это — золото. Всегда во всем и везде она безотказна и скромна. Как будто бы ее и не видно в цехе совсем, но всегда чувствуешь. Случись что-нибудь неладное — сразу она бывает необходима, сразу же выступает на передний план. Воистину передовик».

У нее так сложилась судьба, что приходится одной без чьей-либо помощи, воспитывать детей. Ребята растут послушными.

ТРИ СУДЬБЫ, три скупых скромных портрета. А от этих людей тепло всем в цехе. И когда я побеседовал с рабочими, выслушал все их отзывы об этих людях, мне и самому стало как-то тепло и светло на душе от их дел, от их устремления в светлое будущее.

Н. КОРКИН. Фото Д. КИРЕЕВА.



Репортаж с Хромпикового завода

1. В НОЯБРЕ ПРОШЛОГО ГОДА я был направлен в цех № 2 на стажировку по профессии прокалочника. Моим шефом оказался А. Е. Сенченко. К концу смены он спросил у меня:

— Вы что, не хотите быть прокалочником? Меня сразу же озадачил такой неожиданный вопрос. И я спросил в свою очередь:

— Почему Вы так подумали? — Потому, что Вы мало интересуетесь делом. Почему мне вопросов не задаете?

— Не задаю потому, что вы все время заняты делом, и я боюсь вас отвлекать. Стараясь больше смотреть. Я еще так мало понимаю в работе.

— А разве вопросы задают только тогда, когда все понимают? — продолжал Алексей Евдокимович. — Здесь работа такая, что все время, если хочешь, чтобы была продукция хорошего качества и в достаточном количестве, следует неослабно наблюдать за процессом прокалывания продукта в печи.

А. Е. Сенченко — большой мастер своего дела. На днях мастер смены поставил его бригадиром прокалочников. Выработка, а так же качество продукции в смене сразу же резко повысились.

В дальнейшем я узнал, что Алексей Евдокимович уже несколько лет руководит художественной самодеятельностью. Пишет и печатает в городской газете фельетоны, юморески и стихи. Делает переводы с немецкого на русский. А еще позднее мы вместе выступали со своими стихами в школах в городском профессионально-техническом училище.

Доброго пути Вам, Алексей Евдокимович!



Порошок спасает... машины

СОТНИ МАШИН и механизмов имеют узлы и детали, которые в процессе работы быстрее подвергаются износу. В результате их приходится заменять новыми. Правда, замена изношенных деталей новыми — операция уж не так сложная. Но главное в том, что она неэкономична. Гораздо целесообразнее научиться восстанавливать изношенные детали.

Один из самых эффективных методов восстановления и повышения износостойкости деталей машин и механизмов — наплавка на рабочие поверхности слоя твердого сплава, например, сормайт. Однако твердые сплавы дороги и дефицитны. Это сдерживает применение столь эффективного метода.

Инструктор — сварщик института «Оргстрой» Министерства строительства РСФСР А. Морозов изобрел и внедрил способ наплавки рабочих поверхностей быстроизнашивающихся деталей чугуном порошком и стальными электродами (авторское свидетельство № 131849). Наплавка этим методом не уступает по износостойкости наплавке твердыми сплавами. В то же время неограниченные возможности получения исходных материалов, простота и небольшая стоимость способа делают его общедоступным.

Суть его в том, что в процессе электродуговой сварки слой чугуна порошком, расплавляясь на рабочей поверхности детали, соединяется с расплавленным стальным электродом и основным металлом детали, образуя твердый слой, почти не поддающийся обработке режущим инструментом.

Перед началом наплавки поверхность детали тщательно очищают при помощи пескоструйного аппарата, корборундового круга или стальных вращающихся щеток от ржавчины, земли и других загрязнений до металлического блеска, иначе в наплавке образуются поры, раковины и шлаковые включения. Очищенные детали устанавливают на манипулятор или металлический стол в горизонтальном положении с небольшим уклоном в сторону, откуда начинается наплавка. Ее ведут послойно, присаживая чугунный порошок до образования слоя нужной толщины.

Порошок получают из чугуна

★
Ф. КРИВЕНКО,
автогенщик цеха № 8
Новотрубного завода

★
ной стружки, которой сколько угодно на любом заводе, где обрабатывают чугунные детали. Сначала стружку просеивают на сите (100 отверстий на один квадратный сантиметр) для отделения от посторонних примесей. Масляную или влажную стружку прокаливают на металлическом противне в электропечи или же на коксовой жаровне при температуре 300—350 градусов. Очищенную и прокаленную стружку размалывают в шаровой мельнице. Полученный порошок хранят в сухом месте в закрытом металлическом ящике.

Процесс наплавки таков. На тщательно очищенную поверхность, подлежащую наплавке, насыпают слой порошка толщиной в десять-пятнадцать миллиметров (после его расплавления высота слоя составит 8—12 мм). Во время расплавления порошка надо следить за тем, чтобы расплавлялся и основной металл. Для наплавки годны стальные электроды марок ОММ-5, СМ-11, ЦМ-7 и другие. Можно пользоваться электродами со стабилизирующей обмазкой (меловые, АН-1).

Плотность переменного или постоянного тока должна быть в пределах 75—80 ампер на один квадратный миллиметр сечения электрода. Для электродов марки ЦМ-7 сила тока повышается на двадцать процентов.

Наибольшую твердость наплавленного слоя (40—53 единицы по Раквелу) можно получить при следующем соотношении наплавленных материалов: 60 процентов чугуна порошком и 40 процентов электродов.

Работая инструктором — сварщиком, А. Морозов внедрил свой метод наплавки на многих машинопрокатных базах министерства. Он успешно наплавлял рабочие колеса, валки и щеки камнедробилок, ножи бульдозеров, лопасти бетономешалок, ковши экскаваторов и другие.

Эксплуатация земснаряда с наплавленными деталями доказала их высокую износостойкость. Агрегат выработал 32 тысячи кубометров грунта, вместо 7—10 тысяч по норме.

У нас, в частности, широкое внедрение метода А. Морозова сдерживается из-за недостаточной осведомленности производителей.

Иногда некачественное выполнение сварки приводит к ложному заключению о ценности нового метода. Качество наплавки зависит от точного соблюдения установленной технологии, подготовки поверхности и соблюдения режимов наплавки. Удобнее всего пользоваться трубчатыми электродами — трубками, свернутыми из стальной ленты толщиной 0,65—0,80 мм и заполненными чугуном порошком.

Трубчатые электроды значительно упрощают и ускоряют работу, позволяют ее механизировать. Наплавка по методу А. Морозова экономит по сравнению с наплавкой твердыми сплавами 32 рубля на каждый квадратный метр обработанной поверхности.

Наплавка чугуном только одного корпуса землесоса 12Р—7, к примеру, дает экономию свыше 63 рублей и сберегает много остродефицитных твердых сплавов. Кроме того, значительно сокращаются сроки простоя агрегата в ремонте. Ввиду простоты процесса наплавки, несложности оборудования, доступности сырья (чугуна) наплавочные пункты можно приблизить непосредственно к месту работы агрегата. В этом случае отпадает нужда в трудоемкой транспортировке крупногабаритных деталей.

БЛАГОЕ дело начало в прошлом году партбюро завода «Искра». Оно создало общественное бюро экономического анализа. Руководителем его был утвержден тов. Огнев.

Но хорошее начало не доведено до конца.

На протяжении всего истекшего года партбюро ни разу не заинтересовалось деятельностью экономического бюро, не спросило у тов. Огнева, как он выполняет важное поручение партийной организации. Пользуясь бесконтрольностью, Огнев в течение года не удосужился собрать членов бюро, составить план работы.

Быть может, этому общественному органу нечем заниматься? Нет, есть. Почему бы, к примеру, ему не заинтересоваться тем, почему завод из месяца в месяц не выполняет план, почему низка производительность труда и высока себестоимость продукции? При желании тов. Огнев

Довести начатое дело до конца

мог бы посмотреть, как поставлено хранение материалов, как соблюдается штатное расписание, сокращаются ли административно-управленческие расходы, какая ведется работа по рациональному и экономному расходованию черных и цветных металлов, топлива и электроэнергии, строительных материалов.

Надо полагать, что секретарь партбюро тов. Бабкин и его заместитель тов. Мерзляков доведут до конца начатое хорошее дело, заставят тов. Огнева по настоящему выполнять свой партийный долг.

Ф. ПОПОВ

Важный резерв забыть

Как ни странно, но в прошлом году Новотрубный завод имел много простоев по вине механиков. Отчасти это вызвано тем, что цех № 8 не успевает изготавливать детали. Тогда же сдает много заказов и цех «Т-5», в то время, как он имеет свою ремонтно-механическую мастерскую, которая оборудована прекрасными уникальными современными станками. Но беда в том, что они используются очень плохо, большинство из них стоит.

Если мастерская что-нибудь и делает, то в основном для горячей части, а нам, обслуживающим холодную часть, каж-

дую деталь приходится, что называется, «выбивать» с трудом. Там отсутствует плановость. Хорошо, если К. Кузнецова захочет сдать работу, а если не захочет, то можешь днями ходить за ней и уговаривать ее. Станочники жалуются на то, что у них нет инструмента, нет оснастки, поэтому им приходится много стоять или затрачивать времени на поиски.

Необходимо улучшить работу ремонтно-механической мастерской цеха «Т-5».

И. КОРМИЛЬЦЕВ,
слесарь

Беречь рабочую минуту

Н. С. Хрущев говорил на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС о том, что у каждого рабочего есть резерв. Одним из таких резервов является разумное использование своего рабочего времени, умение за определенный срок — смену — выдать как можно больше продукции.

А как мы бережем рабочие минуты? У некоторой части рабочих совесть еще нечиста. Так, например, начиная с 24 декабря и по сей день, бригады Т. М. Ануфриева и И. Я. Гаврилюка, занятые омуровкой, обмазкой и покраской тепло труб, мало что делают за свою смену, так как к работе приступают с опозданием на один час.

Не лучше относятся к труду бригады «Уралспецстроя» Е. Вдовина и А. Щеглова. На днях им поручили как можно быстрее ликвидировать аварию в печи № 1. Требовалось выложить пять рядов кирпича, не более 250 штук. В помощь им выделялось по 6—8 человек. Но вместо 8 января работу выполнили девятого. Произошло это потому, что рабочие предоставлены самим себе: что хотят, то и делают.

Одним из «узких» мест в работе бихроматного корпуса является отсутствие механической мастерской. Больше того, в цехе нет токарного станка, не хватает инструмента. И вот за каждым пустяком людям приходится идти в другой отдел или цех. На это уходят не минуты, а часы.

Наш долг — беречь рабочую минуту, ибо из минуты складываются часы, в течение которых можно сделать многое.

И. ПЫЛИН,
рабочий Хромпикового завода

С ФОТОАППАРАТОМ ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Новые перспективы в медицине



ИССЛЕДОВАНИЯ, КОТОРЫЕ ПРОВОДИТ руководитель лаборатории по пересадке органов Московского научно-исследовательского института скорой помощи имени Склифосовского Владимир Петрович Демихов, открывают новые перспективы в медицине.

Использование разрабатываемого ученым на животных метода пересадки сердца, легких и других жизненно важных органов позволит излечивать хирургическим путем больных с такими заболеваниями, которые в настоящее время не поддаются лечению, и возвращать к нормальной жизни людей, получивших тяжелые травмы и увечья.

За работы по пересадке органов В. П. Демихову присуждена премия имени Н. Н. Бурденко, Лейпцигский университет имени Карла Маркса присвоил ему степень почетного доктора медицины, В. П. Демихов избран также ординарным членом Шведского научного королевского общества в Упсале.

На снимке: В. П. Демихов (слева) и директор научно-исследовательского института скорой помощи имени Склифосовского М. М. Тарасов во время работы над схемой кровообращения.

Фото С. ПРЕОБРАЖЕНСКОГО. Фотохроника ТАСС.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«ТРЕЩИНЫ НА КАЧЕСТВЕ»

В материале Г. Сурниной под таким заголовком (№ 244 за 1962 г.) шла речь о плохом качестве лыж, выпускаемых лыжной фабрикой. Директор тов. Макаров сообщил, что материал обсужден на рабочем собрании и на совещании работников отдела технического контроля и мастеров. Намечены мероприятия по устранению имеющихся недостатков.

На корреспонденцию Г. Сурниной директор Новоуткинской мебельной фабрики тов. Крысов и секретарь парторганизации тов. Попов ответили, что материал разбирался на открытом партийном собрании. Факты подтвердились. Старшему

мастеру тов. Руссиянову указано на некачественное состояние выпускаемой продукции. Начальнику отдела технического контроля тов. Каржавину предложено усилить контроль за качеством готовой продукции, все исправимые дефекты устранять, а виновных в их допущении привлекать к ответственности.

«ИМ ДОЛЖНО БЫТЬ СТЫДНО»

Так называлось письмо, опубликованное 25 декабря. Из парткома Новотрубного завода сообщили редакции, что факты подтвердились. С начальником цеха тов. Ширяевым и секретарем парторганизации тов. Курицыным проведена беседа о недопустимости впрямь подобных фактов.

НИЧТО НЕ НАПРАСНО

ВЗГЛЯНИ на географическую карту — и всюду ты увидишь ниточки железных дорог. Они густо сплетены в одних местах, реже разбегаются в других, а в третьих забирются в такую глушь, где сама природа не создала никаких путей сообщения. А люди создали. Вот на севере нашей области строится железная дорога Ивдель—Обь. Строится в очень трудных условиях болотистой тундры, вечной мерзлоты.

О героях-строителях то и дело пишут газеты, за ними следит народ, их не забудут и тогда, когда застучат по рельсам поезда.

Но есть, оказывается, люди, которые побывали здесь еще раньше строителей, разведали и с точностью указали путь, по которому должна пройти дорога, и ушли, не оставив после себя вечных следов. Кто они, чья слава не взлетела высоко? Изыскатели.

О тяжелом, но необходимом труде изыскателей написал свой роман «Две жизни» ленинградский писатель Сергей Воронин.

Юный герой книги Алеша Коренков, от лица которого и ведется повествование, до краев полон жаждой таежной романтики. С нею он отправляется в путь на Дальний Восток. Глазами романтика видит он сборы экспедиции, теми же глазами смотрит на красивую девушку-геолога Ирину Покровскую и, конечно, влюбляется по уши. Но дорога длинна, труд тяжел, условия нелегкие: болото, гнус, переходы через бурные реки, таежные завалы. К тому же — 1937 год.

Страна едва набрала высоту индустриального взлета. Не хватает в экспедиции питания, одежды, техники.

А тут еще недобросовестное руководство: где-то далеко лютуют репрессии Сталина, здесь их столь явно нет. Но как отголосок поднимает голову вся-

Произведения, выдвинутые на соискание Ленинской премии

кая нечисть. Как эхо, они отражаются на работе маленького отряда на краю страны. Верх в деле одерживают равнодушные, самовлюбленные, вредные люди.

Все это вместе взятое отрезвляет горячего Алешу, но романтика не покидает его душу. Она только принимает иную, более сдержанную форму, светится изнутри, составляя то заветное, что и делает человека настоящим.

Алеша задумывается о тех, кто завоевывал Советскую власть. О тех, кому на долю выпало мучиться от ран, страдать от голода и холода, умирать в тифу. Вряд ли они видели во всем этом романтику. Но проходило время, оставались позади страдания, и выкристаллизовывалось то благородное, имя чему — подвиг, и дети отцов принимали его в наследство и скорбели о том, что не жили сами в то романтическое время и не были участниками подвига.

А людей вокруг много, и во всех Алеше надо разобраться. Есть плохие, как Зацепчик и

Лыков, у которых одно заветное — сделать карьеру. Есть разные, как Коля Николаевич, которого тянет во все стороны. Есть хорошие, как «помначхоз» Соснин, инженер Мозгалевский, лаборантка Тася. Есть замечательные, как Ирина и инженер Костомаров. Есть любопытные встречи в тайге и увлекательные, несмотря на трудность, работа.

Просто и естественно — по ходу экспедиционных дел — развивается сюжет романа. Рельефно и убедительно вырисовываются человеческие индивидуальности: в поступках, в поведении, в образе мыслей, в оригинальности речи чувствует читатель своеобразие и непохожесть каждого персонажа.

Радует и то, что ничто в романе не совершается лишь по воле автора, все вытекает из логики жизни. Вот группа рабочих из заключенных. Одни из них только срок отбывают на работе в экспедиции, чтобы, выйдя на волю, вновь заняться воровством. Другие медленно, даже для себя незаметно, излечиваются трудной, но честной работой от любви к легкой жизни. Но никому, даже юному Мишке Пугачеву не дается такое излечение зараз, моментом, как это показано у иных наших писателей.

Вот сам Алеша, долго пренебрегавший Тасиной любовью, будто прозревает: любит и не понимает, как мог он так долго жить без этой маленькой верной подружки.

События двадцатипятилетней давности в книге, но они имеют отклик в наших днях. В правых делах связь времен прочнее. И нынче строится в тех краях железная дорога по загубленному было «скальному» варианту Костомарова. Дорога будет вечным памятником им, погибшим, ибо ничто правдивое и талантливое не пропадает в жизни бесследно. Рано или поздно оно сослужит людям свою добрую службу. «Но, лучше рано, чем поздно», — говорит автор своей книгой. И мы согласны с ним. Сегодня надо зорче смотреть вокруг, меньше допускать ошибок, от которых теряют веру, устают и разочаровываются люди. Пусть не будет в нашей жизни крупных «бросовых ходов», пусть ни одно доброе усилие не будет напрасным.

Н. ВИШНЯКОВА.



На прогулке.
Фото С. Даниленко.

В магазине № 42 «Ткани» по ул. Вагютина с 18 по 31 января проводится **ВЫСТАВКА - ПРОДАЖА ШЕРСТЯНЫХ ТКАНЕЙ** в большом ассортименте. Приглашаем всех покупателей посетить нашу выставку-продажу.

290 спортсменов

В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ на Магнитке работают секции классической борьбы, баскетбола, волейбола, настольного тенниса, стрелковая и городошников. Намечено возобновить секцию бокса. Все они объединяют 290 человек. В течение 1962 года подготовлено спортсменов второго разряда 19 человек, третьего — 60, юношеского — 12, 21 инструктор — общественник, 16 спортивных судей, 7 физзаргов. Работает детская секция (волейбол и гимнастика). Ведет ее Люба Пушкина. А Стась Голубятников, недавний десятиклассник занимается с ребятами 5—6 классов настольным теннисом. Володя Аржанников — баскетболист.

Острая борьба

С ПОРТСМЕНЫ РУДНИКА участвовали в городских спартакиадах. Первыми в городе они провели соревнование по фигурному катанию на мотоциклах. Участвовало 12 человек. Шесть из них выполнили норму третьего разряда.

В декабре была организована матчевая встреча по четырем видам спорта с хромпиковцами. Соревнования проходили остро, результат у тех и других по волейболу, баскетболу, настольному теннису и шахматам был ничейным. Спортсмены не только нашего

ФИНАЛ ПЕРВЕНСТВА СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ

Итак, боевая ничья

На стадионе Новотрубного завода 19 января прошла очередная финальная игра на первенство страны по хоккею с мячом. Хозяева поля принимали команду «Буревестник» (г. Алма-Ата). Это была третья официальная встреча только в текущем году. Как известно, первый матч выиграли казахские студенты (2:1), а

второй — уральцы (5:2). Таким образом, общий счет 1:1 с соотношением забитых и пропущенных мячей 6:4 в пользу наших земляков.

Вчерашний матч, таким образом, представлял особый интерес. Состязание с первых минут приняло острый характер. Игра закончилась ничью 1:1.

Календарь финальных игр

За 1—8 места

- 21. «Буревестник» — СКА (Х)*.
- 22. НТЗ (П) — «Вымпел» (Кд), СКА (С) — «Динамо» (М), «Фили» — «Волга» (У).
- 24. НТЗ — СКА (Х). СКА (С) — «Фили». «Вымпел» — «Волга».
- 25. «Динамо» — «Буревестник».
- 27. «Динамо» — НТЗ. «Фили» — «Буревестник».
- «Волга» — СКА (С).
- 28. СКА (Х) — «Вымпел»**.
- 31. «Буревестник» — СКА (С)**.
- «Фили» — СКА (Х). «Волга» — НТЗ. «Вымпел» — «Динамо».

За 9—16 места

- 20 января. «Динамо» (Л) — «Труд» (Н). «Труд» (К) — «Труд»

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 января, в 15 часов, в горкоме КПСС состоится **СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ ПАРТИЙНОЙ СЕТИ**.
ГК КПСС.

Первоуральский трест столовых ПРОИЗВОДИТ ЗАКУП КАРТОФЕЛЯ от населения и организаций. С предложениями обращаться в столовые города и заводские.

ХРОМПИКОВОМУ ЗАВОДУ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ: ТОКАРИ, СЛЕСАРИ, ЭЛЕКТРИКИ, ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКИ, КРОВЕЛЬЩИКИ, ПЕЧИНИКИ, МОДЕЛЬЩИКИ, ШОФЕРЫ, БУЛЬДОЗЕРИСТ, ПОМОЩНИК МАШИНИСТА ЭКСКАВАТОРА И РАБОЧИЕ-МУЖИНЫ.

- (Кр.) «Водник» (А) — «Шахтер» (Км.)
- 22. «Локомотив» (И) — «Труд» (Кг).
- 27. «Труд» (Н) — «Динамо» (Л).
- «Труд» (Кр) — «Водник».
- 29. «Труд» (Кг) — «Локомотив».

Условные обозначения: А — Архангельск, И — Иркутск, К — Курск, Кд — Калининград, Кг — Красногорск, Км — Кемерово, Кр — Красноярск, Л — Ленинград, М — Москва, Н — Новосибирск, П — Первоуральск, С — Свердловск, У — Ульяновск, Х — Хабаровск.

* Игра состоится в Свердловске.
** Игра состоится в Москве.

Редактор Н. А. КОРДЮКОВ.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ДИНАСА СЕГОДНЯ
Спектакль

Свердловского театра музыкальной комедии
«СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ»
Начало: в 8 час. вечера.

КЛУБ ИМ. ЛЕНИНА СЕГОДНЯ
Художественный фильм
«РОККО И ЕГО БРАТЯ»
Нач.: 1, 7 и 9 час. вечера.

Первоуральскому тресту столовых на постоянную работу **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: ПОВАРА** всех категорий, **БУФЕТЧИЦЫ** и **КАССИРЫ**. Оплата труда буфетчиц и кассиров с 1 января 1963 года значительно повышена. Обращаться в отдел кадров треста столовых, комн. № 18.

г. Первоуральск, Свердловской области, улица 1-я Веревская, 1. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 0-64, ответственный секретарь — 2-53, экономический отдел — 1-06, отдел писем, бухгалтер — 1-44.

Спасибо вам, люди

У нас случилось несчастье — загорелся амбар. Огонь грозил перекиннуться и на дом. В это время дома не было никого. Опасность заметили соседи. Они вызвали пожарные команды, начали тушить пожар и выносить из дома вещи. Отважно боролась с огнем работница пожарных команд: городской, а также Новотрубного и Хромпикового заводов. Им энергично помогали наши соседи Зинаида и Николай Рудой, Федор Смирнов, Михаил и Орест Злоказовы, Сергей Копытов и другие. Им удалось отстоять дом и спасти вещи. Большое спасибо всем участвовавшим в тушении пожара. Они не жалели себя, они поступали как настоящие советские люди.

С. ЛУБОВ, Н. ЕРЕТНОВА,
жильцы дома № 16 по ул. Октябрьской.

На экране телевизора

ПОНЕДЕЛЬНИК, 21 января

14.00 — **ДНЕВНЫЕ ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ**. 18.00 — Объявление программы на неделю. 18.05 — Концерт для школьников. 18.40 — Хроника. 18.50 — Институт общественного мнения. «Что значит «уметь жить»». 19.25 — Концерт. 20.15 — **ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ**. Телевизионные новости 20.30 — Показывает Свердловск. Художественный фильм — «Под стук колес» (Ленфильм). 22.40 — **ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ**.

ВТОРНИК, 22 января.

14.00 — **ДНЕВНЫЕ ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ**. 17.55 — Объявление программы. 18.00 — Передача для молодежи. 18.30 — Телевизионные новости. 18.45 — Конкурс художественной самодеятельности. 19.40 — **ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ**. Вам, малыши, «Умелые руки». 20.15 — Телевизионные новости. 20.30 — Показывает Свердловск. Художественный фильм «Под одним небом» (Грузияфильм). 21.50 — Для работников сельского хозяйства. Школа механизаторского всеобуча. 22.40 — По вашим письмам, друзья! 23.50 — Вести с телеграфной ленты.

СРЕДА, 23 января.

10.00 — Телевизионные новости. 10.10 — Художественный фильм «Под одним небом». 14.00 **ДНЕВНЫЕ ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ**. 18.00 — Объявление программы. 18.05 — Телевизионные новости. 18.20 — Деловой клуб. «У каждого рабочего есть свой резерв». 19.00 — Передача для детей «Минутка не шутка». 19.25 — Концерт-загадка «Знаете ли вы балет?». 20.15 — **ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ**. Телевизионные новости.

ЧЕТВЕРГ, 24 января.

18.00 — Объявление программы. 18.05 — Телевизионные новости. 18.20 — Страничка поэзии.

18.30 — Для работников сельского хозяйства. «Говорит и пока зывает рейдовая» 18.45 — Блокнот любителя искусств. 19.40 — **ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ**. Для школьников: «Дом в Лаврушеском». 20.15 — Телевизионные новости 20.30 — Передача будет объявлена особо.

ПЯТНИЦА, 25 января.

10.00 — Телевизионные новости. 10.10 — Документальный фильм «Звездные братья». 14.10 — **ДНЕВНЫЕ ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ**. 18.00 — Объявление программы 18.05 — Телевизионные новости. 18.20 — Телевизионный журнал «Наука и техника». 19.00 — Для детей. Мультипликационный фильм «Кто сказал «мяу» и телепередача «Класс едет на пионерский слет». 19.40 — **ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ**. Вам, малыши, «Смешинки». 20.15 — Телевизионные новости. 20.30 — Показывает Свердловск. Художественный фильм «Ошибка профессора Хегера» (Дефа). 21.50 — Передача из цикла «Литература и музыка» Гоголь и музыка. 22.40 — Документальный фильм «Звездные братья». 23.45 — Вести с телеграфной ленты.

СУББОТА, 26 января.

18.00 — Объявление программы. 18.05 — Телевизионные новости. 18.20 — Для детей. Телевизионная постановка «Осторожно, окрашено» и мультипликационный фильм «Трамвай уходит в другие города». 19.05 — Международная передача «Люди и книги». 20.20 — Художественный фильм «Прощайте, голуби». 21.55 — Музыкальная передача. 23.00 — Вести с телеграфной ленты.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 января.

13.30 — Для детей. Художественный фильм «Каменный цветок». 15.00 — **ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ**. Для детей — мультфильм. 16.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. 17.00 — «Веселая встреча». Викторина для школьников. 19.00 — Телевизионные новости. 19.15 — Музыкальный киоск. 19.40 — Показывает Свердловск. Фильм-спектакль. 21.15 — **ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ**. КВН.

НАШ адрес и телефоны:

г. Первоуральск, ул. Ленина, 75. Типография облополиграфиздата.
НС—12437 Заказ 612